
Př́ıklad 1. Najděte řádkový prostor, sloupcový prostor (ImA) a jádro matice A.

• A =

(
1 1 2 0 1
2 1 1 1 1
4 2 2 2 2
1 1 0 1 1

)
• rozhodněte v závislosti na parametru a ∈ R, A =

(
a 1 2 1
1 2 a 1
0 0 0 a

)
Př́ıklad 2. Jsou na sebe kolmé (ortogonálńı) následuj́ıćı dvojice vektrových podprostor̊u?
(Vždy uvažte př́ıslušný skalárńı součin ze skript.)

• U = Span

〈(
1
2
4
1

)
,

(
1
1
1
1

)〉
, V = Span

〈(
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0
0
−1

)
,
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0

)〉
• U = Span 〈( 1 2

4 1 ) , ( 1 1
1 1 )〉, V = Span 〈( 1 0

0 −1 ) , ( 4 −6
2 0 )〉

• U = Span 〈( 1 2
4 1 ) , ( 1 1

1 1 )〉, V = Span 〈( 1 0
0 −1 ) , ( −2 1

0 0 )〉

Př́ıklad 3. Najděte velikost následuj́ıćıch vektor̊u.

• (1 1 2 0 1)

•

(
1
2
1
1
0

)
• ( 1 1

2 1 )

Př́ıklad 4. Je následuj́ıćı množina vektor̊u ortogonálńı? Je ortonormálńı?
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Př́ıklad 5. Je následuj́ıćı matice ortogonálńı?

•
(

1 1 0 5
2 0 −2 −1
4 0 1 −2
1 −1 0 5

)
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Př́ıklad 6. Najděte ortogonálńı doplněk podprostoru U prostoru V .

• U = Span

〈(
1
2
4
1

)
,

(
1
0
0
1

)〉
, V = E4

• U = Span

〈(
1
2
4
1

)
,

(
1
0
0
1

)〉
, V = Span

〈(
1
2
4
1

)
,

(
1
0
0
1

)
,

(
1
1
1
0

)〉

• U =

{(
r−s
s+t

r−s−t
r+s+t

t

)
| r, s, t ∈ R

}
, V = E5

Př́ıklad 7. Najděte kolmou projekci vektoru u =

(
1
2
2
1

)
do podprostoru W =

Span

〈(
0
2
0
1

)
,

(
0
1
1
0

)〉
. Jaká je vzdálenost a jaká je odchylka vektoru u od podprostoru W?

Př́ıklad 8. Najděte matici kolmé projekce z R4 na parametricky zadanou př́ımku p :

[
x1
x2
x3
x4

]
=[

1
1
1
2

]
+ t ·

(
1
1
1
2

)
. (Jedná se o lineárńı zobrazeńı? Jak jsou definovány jednotlivé sloupce matice

zobrazeńı, jestliže hledáme matici zobrazeńı f z R4 do R4 ve standardńıch baźıch.)

Př́ıklad 9. Gram-Schmidtovým ortogonalizačńım procesem převed’te bázi α na ortogonálńı
bázi β. Poté bázi β převed’te na bázi γ, která bude ortonormálńı.

• α =

((
1
2
1
0

)
,
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0
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((
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0
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0
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Př́ıklad 10. Najděte ortogonálńı a ortonormálńı bázi podprostoru z př́ıkladu 7 a pomoćı
nich postupně (tj. poč́ıtejte 2x) najděte kolmou projekci vektoru z př́ıkladu 7.



Př́ıklad 11. Metodou nejmenš́ıch čtverc̊u řeste systém lineárńıch rovnic. (Všiměte si, že v
prvńım př́ıkladu obdrž́ıte řešeńı daného systému, zat́ımco v druhém př́ıkladu najdete nějakou
aproximaci, nebot’ ten řešeńı nemá.)

•

x1 + 3x2 = 4

x1 + 3x2 = 4

2x1 + 6x2 = 8

2x1 + x2 = 3

•

x1 + 3x2 = 4

x1 + 3x2 = −4

2x1 + 6x2 = 8

2x1 + x2 = 3


